

# 《修出禅境 佛性无限》

恩师卢军宏台长讲述于观音堂2020-08-17

要调伏自心内外的魔障，生出般若。自心内外的魔障是什么？心中难受、瞋恨：“凭什么这样？这是为什么？”师父告诉你们，这个世界上的一切都是缘分，不需要什么理由的。今天你们跟师父认识，千里迢迢来看望师父，就是缘分，尽管

你们还不是特别了解师父。当然，这个了解的过程，也叫缘分。师父对所有弟子一视同仁，希望你们要有智慧将烦恼化解，你们才能从烦恼中解脱自己。

大家知道，如果一个人烦恼的时间长了，就会生恼。恼是什么？就是恼怒，恼怒的人会生气、会发脾气。一个人烦到后来会死的，所以叫“烦死了”。烦恼是非常大的业障，学佛人要善于让

自己想通：“比我烦的人多着呢，比我苦的人多着呢，我没有那么好烦的。我比一般人的生活好很多，和他们相比，我已经闻到佛法，开始觉悟了，我要更好地帮助别人。”如果一个人能够这样想，发出救度众生的无上菩提心，那么，他就不会觉得自己很痛苦，他这个人才能够得到解脱。如果一个人把

自己的幸福底线放得很低：“我只要不出事，天天平安，我只要还活着、不生病，我就很幸福了。”那么，他就会知足常乐，他还会烦恼痛苦吗？当你们烦恼的时候，请到医院去看看，那里有多少人躺在病床上痛苦地呻吟着？在这个世界上，很多的烦恼都是因为人自己想不通。你今天痛苦难过，就是因为你想不通；

你今天觉得你老婆欠你的，就说明你没有像一个大男人那样包容女人，你没有智慧。老公要知道，你老婆对你好过，你要疼爱她、谅解她；老婆也要理解，老公曾经对自己很好，老公为了这个家付出很多，他也很辛苦，原谅他吧！很多矛盾冤结就是这么自己解决的。一个人如果不要靠自己自我的心来解决现实问题，这个人

可能永远得不到解脱，因为人是有情众生，人都是有感情的，有情众生要摆脱烦恼，最好的方法就是去利益他，去帮助他，去理解他。

所以，学佛要成为般若智慧的人格化身，也就是说，一个人如果很有智慧，谁都喜欢，碰到事情他就能想出来办法，碰到事情他都能解决得平安、很好，这个人一定会受到别人欢迎。大

家都喜欢的人，他就是一个身心很干净有智慧的人格。经常有人抱怨说：“这个人么这么搞我？这个人怎么这么无知？他不知道这样会下地吗他不知道这个世界上有因果报应吗？”师父告诉你们，不要因为众生的无知而让自己痛苦，别人无知让你这么痛苦，你不是受到别人气场的影响吗？干嘛让众生的无知来折磨你自己？别

人伤害你，他会有报应，你没有去伤害别人，你就不会有报应。所以，有的时候，你跟某个人讲话，他假装说：“没有这回事，我很好。”吹牛随口就来，这种人就像装睡的人一样。你们要记住师父的一句话，装睡的人是永远醒不了的，你怎么叫他，他都不会醒。假学佛的人是修不成的，学佛没有诚意的人，永远学不成菩



萨，所以假学佛没有用。

一个真修之人要修到禅境，就是禅悟的境界。禅悟的境界是什么？就是一个人不管做什么事情，都不要瞻前顾后，我就抓住“现在”这个当下好好修，这就是禅悟。过去不可得，因为过去的已经过去；未来不可得，因为将来还没做所以不知道；我就抓住现在，我要好好

地活在“当下”这个一刹那。所以，学佛人不要再去想已经过去的事情，过去的快乐、痛苦都过去了。“我现在买了很多六合彩、很多股票呢，一旦中了六合彩，一旦股票上涨了，我不就变成富人了吗？”这些你也不要去想，因为这一切都没有实现。你现在坐在下面，好好地修心，没痛没病没灾，没进医院，这一刹那那就是你的禅境。你抓住了现在，你就拥有了未来。

师父跟大家讲，不断去创造机会做功德的人，就是一个有智慧的勇敢者。今天我有机会做功德，我就抓住机会努力地去做，真心对别人好，热情帮助别人。那些等待机会去做功德的人，就是愚者：“师父要开法会了，机会来了，我可以做功德了。”现在师父的法会有所减少，要等一段时间才能有机会在法会上做功德。

要明白，功德是靠一个人自己发心去找来做的，你们很多人不远万里来到悉尼观音堂，除了拜佛、念经，你帮佛友把椅子摆好，帮别人端菜、端饭、端杯茶，难道不是功德吗？你只要在观音堂擦擦地板、楼梯、墙壁，哪怕用心做一点微不足道的事情，只要发菩提心，菩萨都看得见，这些就是功德。做功德要靠自己去找，不是说

等到有功德来了，你才去做的。要记住，功德用时方恨少！

过去有人就说过，一个人眼睛里要有事情，因为老板喜欢眼睛里有事的人。也就是说，这个职员在单位里看见什么事情了，就主动地去做，这个人就是很自觉，老板就喜欢这种人。有些人什么都看不见，什么事情都要老板叫他才去做，做

完了又停下了，这种人老板会喜欢吗？师父曾经告诉过你们一个故事，一百多个人去应聘经理职位，这些人在一间房间里休息，说好了两点钟老板出来对他们面试，但是，到了三点钟老板都没有出来，大家都在等。有一个青年穿得干干净净，看上去也没有什么特别的地方，他一直很安静地站在那里等，看见地板上有废纸，就

顺手把它捡起来，没有看见垃圾桶，就把它放在自己的裤兜里。结果到了三点半，老板出来宣布：“现在大家可以回去了，今天的面试临时取消。”

其实，老板最后给那个捡废纸的青年发了聘用通知书，因为老板在摄像头里把房间里发生的事情看得清清楚楚，老板作出这样的决定是有道理的。老板聘用经理的第一个标准，就是做经理

必须要耐心，在一个多小时的等待中，这个年轻人不声不响，一直很稳重安静，而其他人不是看手表，就是玩手机、聊天，这种人就做不了领导。第二个标准是眼睛里有事情，这个青年看见地板上的废纸马上捡起来，老板觉得这种人做事情积极主动，这种人就能做领导、做经理。道理就是这么简单，所以师父经常跟你们说，不要等待机会去做功



德，而是要创造机会去做功德，要做一个眼里有“事情”的精进学佛人。

大家还要记住一句话，如果你的师父是明师（明白的师父），他会逼出你内在无限的潜能。师父就是经常逼你们，师父逼着你们去念经、去学佛，逼着你们改掉懒惰等毛病，你们就会有无限的潜能出来。在这个世界上，每个人都有自己的特长

和本事，我们不要小看任何一个人。如果你小看别人，你就是让别人看不起你，不要以为你自己有多少本事，要知道山外有山、天外有天，没有一个人是没有本事的，懂得尊重别人的人，就是在尊重自己。

以上内容排版、处理等如有不如理不如法的地方请南无大慈大悲观世音菩萨和护法菩萨原谅！请各位师兄原谅！